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Kányádi Sándor

Májusi szellő

Almavirággal
futkos a szellő,
akár egy kócos
semmirekellő.

Kócosnak kócos,
de nem mihaszna,
okot nem ád ő
soha panaszra.

Füttyöget olykor,
mintha ő volna
a kertek kedves
sárgarigója.

Meghintáztatja
ágon a fészket,
leszáll a földre:
fűhegyen lépked.

Illeg és billeg,
s ha dolga nincsen,
elüldögél egy
kék nefelejcsen.

Május, az ígéret hava
- székely naptár szerint -

 Ha szépségről, boldogságról, szerelemről,
megújulásról beszélünk, akkor a május hónap
az, ami ezeket mind betölti. "Május mindent
felvidít, szívet, lelket megújít, gyerekek, jöjje-
tek a kizöldült hegyre fel."- énekeltük egy régi
gyerekdalban.

 Az ezelőtti embereknek az igazi sok mező-
re járás ebben a hónapban kezdődött. A házi-
asszonyok letették a kézimunkát, volt mit csi-
nálni a ház körül, a kertekben, a mezőn.

 Most akkor meszelünk, mikor éppen
időnk, alkalmunk van rá, de ezelőtt úgy tartot-
ták, hogy az ügyes asszonyok pünkösdre (ami
általában május végére esett) kimeszelték a
házat. Az apróállatok (csirkék, récék, pipék)
gondozása, a csordába járó állatok fejése
mind a háziasszony munkája volt. Ebben a
hónapban ültették ki a palántákat, és kezdték
el a kapálást is. Fiatalasszony koromban annyi
veteményes volt Agyagas kapunál, hogy
majdnem minden földön kapáltak, nem kellett
félni a medvétől. Úgy tartották, hogy május

"Szentlélek Isten, szállj reánk, elmét derítő
tiszta láng!"

 Az életről, annak céljáról, feladatairól vallott felfogásunk
teljesen meghatározza az életvitelünket. Ez megfordítva is
igaz, az életvitelünk jelzi az életről vallott felfogásunkat,
azt, hogy valójában mit is tartunk fontosnak. Nem is szüksé-
ges különösen fejtegetnünk azt, hogy hányan vannak, akik
megelégszenek rövid távú célokkal, nem akarnak többre tö-
rekedni, megrekednek a mánál. A keresztény embert a Feltá-
madottba vetett hit mozgatja; a régi- és közelmúltban a Fel-
támadott, élő Krisztussal való kapcsolat sokak életében
meghatározó volt; ma is az, és reményeink szerint a jövőben
is az lesz. Vajon miért volt szükség arra, hogy az Úr Jézus el-
küldje a Szentlelket? Miért van szükség pünkösd ünnepére?
Talán nem elég szép önmagában az Úr Jézus tanítása? Nem
elég vonzó az ő példája? Nem lehet életet alapozni az ő kizá-
rólagos követésére? Dehogyis nem, az Úr Jézus tanításánál
szebbet, mélyebbet nem lehet kitalálni, és nem is kell; sem-
mi nincs biztonságosabb, mint az életünket rá alapozni.
Azonban tapasztalataink alapján ahhoz gyengének bizonyu-
lunk, hogy csupán önerőből kövessük Őt; ezért van oly nagy
szükségünk a Szentlélekre. Az apostolok is megtapasztalták
többszörösen, hogy mennyire gyengék, elesettek önmaguk-
ban, a Szent Lélek ereje nélkül. Ezért imádkozva gyűltek
össze a Szűzanyával együtt az utolsó vacsora termében. Az
Úr Jézus az első pünkösdkor kiárasztotta rájuk a Szentlelket,
a Vigasztalót, az Erősség lelkét, hogy tanúságot tehessenek
Róla. A változás látványos volt, az addig félénk apostolok
most már bátran kiálltak az összegyűlt tömeg elé. Ugyanis a
Szentlélek adja meg azt a bátorságot, amelyre mindenkinek
szüksége van saját küldetésének területén. A Szentlélek első
csodája a megértés, az egyetértés csodája volt: bárki hallgat-
ta is, mindenki értette az apostolok beszédét. A történelem
nagy lehetősége villant fel: az egyetértésnek, a megbékélés-
nek a lehetősége. A Szentlélek erejéből egy maroknyi em-
ber, egy közösség erőt érzett magában arra, hogy elinduljon
azon az úton, amelyet a Mester mutatott meg. Megértették,
amire Szent Pál apostol figyelmeztet: "Testvéreim, kérlek
benneteket, lélek szerint éljetek. A lélek gyümölcsei nyil-
vánvalóak: szeretet, öröm, békesség, türelem, jóság." Érez-
zük-e a vágyat, hogy ezek a lelki adományok bennünket is
jellemezzenek? Oly nagy szüksége van ma is erre a világ-
nak. Szükség van a Lélekkel teli, egyetértő, békés, jóságos
emberekre. Miért is ne lennénk mi is ilyenek? Mélyről tör
fel bennünk a vágy, hogy Isten nekünk is elküldje éltető Lel-
két.
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Hűtőmágnes készült a Népiskoláról

Amióta megkezdődtek és folynak a munkálatok a Népis-
kolánál, többen is jelezték, hogy szívesen hozzájárulná-
nak kisebb összeggel a felújításához. Nos, erre május el-
sejétől lehetőség nyílik. Várday Zsolt építész látványter-
vének felhasználásával hűtőmágnest készítettünk, hogy
legyen, amit cserében adjunk a jó szándékú adakozók-
nak. A nyomdai munkálatok költségeit teljes egészében
falustársunk, a Székelyudvarhelyen élő Silye Béla vállal-
kozó fedezte. Isten fizesse meg neki! A tervezést és a ki-
vitelezést a DTP stúdió végezte, nagyvonalúan 600 pél-
dányt készítve el, a megrendelt és kifizetett 500 db
hűtőmágnes helyett. Darabonként 10 lejes egységáron
bárki megvásárolhatja, ha ezt az összeget adományként
befizeti a lövétei székhelyű Zöld Erdély Egyesület szám-
lájára, amelyről hivatalos nyugtát állítunk ki. A részletek-
ről érdeklődni az alábbi mobilszámokon lehet: 0731 834
118 (Márton József), 0746 281 013 (Mihály János).

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Lövéte község Polgármesteri Hivatala pályázatot
hirdet a 2017-es évre kulturális, sport, illetve szo-
ciális programok, projektek és rendezvények tá-
mogatására a 350/2005 -ös  törvény előírásai ér-

telmében

A pályázat célja:
-  egyesületek, alapítványok és nem kormányzati,
nem profitorientált szervezetek programjainak, pro-
jektjeinek és rendezvényeinek támogatása.

A projekt támogatása
Lövéte község Polgármesteri Hivatala maximum
50%-át támogatja a program összköltségvetésének.

A pályázók köre:
-  lövétei székhellyel rendelkező és Lövétén működő
egyesületek, alapítványok, nem kormányzati, illetve
nem profitorientált szervezetek.

A 2017. évre előirányzott keretösszeg: 34.000 lej.

A pályázat megvalósítása: 2017. július 15. - 2017.
december 31.
 (A pályázat elszámolása: a program lefutása után 30
nap).

A pályázatok leadási határideje: 2017. június 20.

Pályázati feltételek:
1.  A pályázatnak tartalmaznia kell a pályázati űrlapot
és a mellékletben feltüntetett szükséges okiratokat
(egy-egy példányban).
2.  Az űrlapokat számítógéppel, illetve kézzel kitöltve
kell benyújtani.

3.  A pályázat benyújtásakor a pályázónak bizonyíta-
nia kell, hogy rendelkezik a Lövéte község Polgár-
mesteri Hivatalától igényelt támogatás 10%-ával (ön-
rész).
A program többi költségeit más forrásokból lehet fe-
dezni.

A pályázat érvénytelen, ha:
1.  nem érkezett be a felhívásban meghirdetett határ-
időig;
2.  hiányos, vagy a megadott határidőn belül nem tör-
ténik meg a hiánypótlás;
3.  a pályázat nem a felhívásban közzétett célra volt
benyújtva;
4.  a pályázó szervezet a pályázatot nem a pályázati
űrlapon és nem a kért mellékletek csatolásával nyúj-
totta be;
5.  a pályázati űrlapon és az előírt mellékleteken nem
szerepel a pályázó törvényes képviselőjének aláírása
és pecsétje;
6.  bankszámlájukat zárolták;

További információk: Lövéte község Polgármesteri
Hivatala.

A pályázatra való jelentkezés: egyben a kiírásban
szereplő feltételek elfogadását is jelenti.

A pályázat benyújtható:
Lezárt borítékban Lövéte község Polgármesteri Hi-
vatal iktatójában. A borítékra, kérjük, írják rá a pályá-
zó szervezet hivatalos nevét, a projekt címét. A kitöl-
tött űrlapot elektronikus formában kérjük elküldeni a
loveteph@lovete.ro címre.

Polgármesteri Hivatal
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1-én, délután kell a fuszulykát ültetni,
hogy a fagyosszentek le ne szedjék
(Pongrác: május 12., Szervác: május 13.,
Bonifác: május 14., utolsó Szent Orbán:
május 25.), tehát le ne fagyjon. Május el-
sején zöldágat tettek a legények a leá-
nyok kapujára. Ez a szokás hál'Istennek
ma is él. Eszembe jutnak még a májusi
vecsernyék is, Mária, a mi Szűz Anyánk
tisztelete és szeretete. Jöhetnek bárkik,
akik az Urat, a jó Istent dicsérik és imád-
ják, de mi Mária nélkül még csak elkép-
zelni sem tudjuk vallási életünket, az Égi
Édesanyánk, mint a földi is, gondunkat
viseli, hozzá bizalommal megyünk, csak
ez a pár sor is milyen kifejező:
 "Hol már ember nem segíthet,
   a te erőd nem törik meg ,
   hő imáját gyermekidnek ,
   nem, te soha, nem veted meg".

 Imádkozzunk bizalommal ezután is
Máriához, és énekeljük a hagyományos,
szép Mária-énekeinket.

 Május első vasárnapja az anyák napja,
szép műsorral köszöntötték az édesanyá-
kat a gyermekek mindkét misén, köszön-
jük szépen. A gyerekek nagy izgalommal
várták a Ki mit tud? versenyt is  (május
21-én volt), több mint húsz éve van ez a
műsor, köszönet érte a kezdeményezők-
nek, a felkészítő tanítóknak, tanároknak
és lelkes hozzáértőknek.

 Meg volt az elsőáldozás is (május 14-
én), május vége pedig a kicsengetésekről
szólt.

 A jó Isten és a Szűz Anya segítse gyer-
mekeinket, hogy ép testben és lélekben
fiatalokká serdülhessenek. Fiataljainknak
pedig, akik a nagybetűs élet előtt állnak,
kívánjuk, hogy a most eléjük táruló lehe-
tőségeket jól kihasználják úgy a tovább-
tanulás terén, mint a munkahely választá-
sában.
"Ballag már a vén diák, tovább, tovább,
  Isten veletek cimborák."

 Ha kérdeznénk, miért nevezték szé-
kely őseink ígéret havának májust, azt hi-
szem, a fent leírtakból lehet következtet-
ni. Úgy a természet, mint az állatok ígé-
retesen fejlődni kezdenek. S, ha életünk-
ben a legfontosabbra, az emberre figye-
lünk, akkor kis gyermekeink a Jézuska
útjára léptek, fiataljaink pedig erősítik a
felnőtt társadalmat.

Fazakas Ágnes

 A Szentlélek ajándékaiban mi is részesedünk. Ne feledkezzünk
meg arról, hogy mi is megkapjuk a bölcsességet, ami segít minket
mindannak felismerésében és megtételében, ami üdvösségünkhöz
szükséges. A Lélek ajándékaként tekinthetünk az értelemre,
amely hitünk titkainak megértésében nyújt számunkra segítséget.
Életünk döntéshelyzeteiben ne feledkezzünk meg arról, hogy bát-
ran kérhetjük a jó tanács lelkét, ami a helyes döntés meghozatalá-
ban elengedhetetlen. A lelki erősség abban segít minket, hogy le-
győzzük félelmeinket és aggodalmainkat, felülkerekedjünk kishi-
tűségeinken, s újult erővel gyakoroljuk az erényeket. A Szentlélek
következő adományára, a tudományra azért van szükségünk,
hogy Isten megismerésének útján folyamatosan előrehaladjunk. A
jámborság azt a gyermeki lelkületet jelenti bennünk, amellyel ma-
gunkba fogadhatjuk és magunkban hordozhatjuk Isten Országát.
S végül, az Úr félelmének lelke arra indít minket, hogy szüntele-
nül figyeljünk Isten jelenlétére, közelségére.

 Egy történet szerint egy fiatal költő bemutatta versét Babits
Mihálynak. Babits válasza a következő volt a versre reagálva:
"Szép, színes, gördülékeny. De van egy hibája: nem vers!" - Mi-
ért? - kérdezte sértődötten a fiatal költő. - "Ha ezt nekem magya-
ráznom kell, akkor Ön nem költő. Vagy érzi, vagy úgyis hiába ma-
gyarázom, hogy ihlet, lélek nélkül nem vers a vers." Így vagyunk
az Egyházzal is. Lehet benne nyüzsgés, mozgás, szervezés, körü-
lötte ünneplés. De ha nem a Szentlélek munkálkodik benne, akkor
az csak intézmény. Amint a versnek van egy titka, úgy az Egyhá-
zat is egy Személy teheti Egyházzá: a Szentlélek! De Szentlélek
nélkül a keresztény ember nem keresztény!
A Szentlélek indította el az Egyházat, a Szentlélek az, aki a mi
nagy családunkat, az Egyházat összetartja, és ebben a nagy csa-
ládban mindannyiunknak megszabja feladatát. Szebben nem is
tudta volna szemléltetni ezt a dolgot Szent Pál, mikor az Egyházat
az emberi testhez hasonlította. A testben minden tagnak megvan a
maga feladata: a kéznek, a lábnak, a szemnek, a fülnek, a szájnak,
és még sorolhatnám tovább. Ezeket a feladatokat nem lehet fel-
cserélni, és nem lehet nélkülözni. A kéz nem láthatja el a láb fel-
adatát, a szem a szájét, az orr a fülét. A test nem mondhatja a kéz-
nek, hogy nincs rád szükségem, mert akkor nem tud fogni, a
szemnek, hogy nincs rád szükségem, mert akkor nem lát, a fülnek,
hogy nincs rád szükségem, mert akkor nem hall.
Ugyanígy az Egyházban is: mindannyiunknak megvan a maga
feladata, amit mi láthatunk el és nem más. Az édesanyák nem ad-
hatják fel hivatásukat, mert akkor ki neveli fel gyermeküket. Nem
hagyhatjuk ott munkahelyünket egyik napról a másikra azért,
mert meguntuk, különben ki keresi meg a kenyeret a családnak. Ti
pedig, gyerekek, nem hagyhatjátok abba az iskolát, mert helyette-
tek nem fogják mások megtanulni a leckét, és az ismeretek nélkül
nem boldogultok a későbbiekben.
Pünkösdkor gondolkozzunk el azon, hogy mennyire engedjük
működni bennünk a Szentlelket, aki lelkünk édesanyja. Engedjük-
e, hogy tápláljon, erősítsen, és az Egyház nagy családjának életké-
pes, hasznos tagjaivá tegyen. Ha úgy találnánk, hogy nem adtunk
elég teret neki, nem kell feladni: Istennél mindig van újrakezdés,
Isten mindig hajlandó elfelejteni azt, ami volt. Kérjük a Szentlel-
ket magunkra, családunkra és egyházközségünkre.

Tódor Attila
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Külsőleg megújul Kisboldogasszony
 templomunk!

 Húsvét harmadnapján, április 18-án, kedden el-
kezdődtek egyházközségünk templomának külső fel-
újítási munkálatai. A felújítás a salétrom által kárt
okozott cementes burkolatok eltávolításával, a sérült,
megmozdult vakolatfelületek leverésével, más helyen
pedig a különböző festékanyagok (diszperzit és
mész) lecsiszolásával kezdődött. A továbbiakban a
hiányos falfelületek kiegészítő meszes vakolattal va-
ló ellátásával, a templom teljes újrasimításával és az
újrafestésével fog folytatódni. Mindezen munkálatok
a torony részen már be is fejeződtek. Az alpinista cso-
port a torony bádogfödémének kijavítását és újrafes-
tését is elvégezte. Az elkövetkezendőkben a földhöz
közeli falrész függőleges szigeteléssel lesz ellátva. A
munkálatok kivitelezését a székelyudvarhelyi
MACOPS szakcég végzi.

 Ugyanakkor szükséges a templom udvarán egy
teljes körű tereprendezés, amely egy teljesen új köve-
zett járdát foglalna magába a gyalogos és járművel
való közlekedésre is. Ennek a lehetőség szerinti ter-
vezése és költségbecslése folyamatban van.

László István
plébános

A Buzánszky Jenő Erdélyi Focikupa
2017. május 18-19-én lett megtartva a kupa. Reggel fél nyolckor indul-
tunk Csíkszentdomokosra, a Buzánszky Jenő Erdélyi Focikupára.
Csapattagok: András István, György Béla, Lázár Ervin, Egyed Ábel,
Györgylőrincz Csaba, Kolozsi Ádám, András László, György Szilárd és
Orbán Milán. Csapatot felkészítő edző Demeter Emil és András László. A
csoportban szorosak voltak a mérkőzések, de nyertünk Bereck ellen 4-3-
ra, Gyímesközéplok ellen 2-1-re, és vesztettünk Szováta ellen 2-0-ra. A
csoportból másodikként továbbjutottunk. A keresztmeccsen nyertünk a
Csángó Moldvaiak ellen büntetőkkel 2-1-re, így bejutottunk a hármas
döntőbe, ahol Szovátával 0-0, Gyergyószárheggyel 0-0. Szováta legyőzte

Gyergyószárhegyet,
így Szováta 4 ponttal
az első helyet foglalta
el, mi 2 ponttal
másodikok lettünk, és
Gyergyószárhegy 1
ponttal harmadik lett.
Átvettük a második
helyezettnek járó,
megérdemelt kupát, és
kaptunk melléje labdá-
kat és táskákat is. Vé-
gül a tanár úr elvitt egy
jutalomkirándulásra,
az erdőre, hol nagyon
jól éreztük magunkat.

a Csapat

Szavalóverseny(ek)
Május 3-án reggel izgalommal
gyülekeztünk a központban, vár-
tuk az iskolabuszt, ami Kápolnás-
ra vitt minket szavalóversenyre.
Amint megérkeztünk, bementünk
a verseny helyszínére, az iskola
könyvtárába. Mindjárt el is kez-
dődött a verseny. A kötelező ver-
sekkel kezdtük, aztán szünet volt,
mi alatt szendviccsel és teával kí-
náltak bennünket. Miután a sza-
badon választott verseket is el-
mondtuk, jöhetett a díjazás: az
ötödikesek közül Mihály Szidó-
nia II., a hatodik osztályból
Egyed Anita-Éva III. lett, a hete-
dikes Égei Kriszta és jómagam,
Lázár Andrea I. helyezést értünk
el. Ez utóbbi helyezésnek kö-
szönhetően Kriszta és én május
12-én részt vehettünk a
Nagygalambfalván szervezett
XV. "Fától fáig, verstől versig"
megyeközi versmondó verse-
nyen. Ott nem nyertünk, viszont
sok új verset és embert ismertünk
meg.

Lázár Andrea, VIII. B
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Gombolyítjuk a beszéd fonalát
  …és egy remek idézet hull ki belőle: "Művész va-
gyok (...). Szavakkal festek." (Két pasi meg egy kicsi
c. film). Mi is a művészet? És mi a fontosabb: a mű
avagy az alkotója? Mindkettő egyformán, mert egyik
sem létezhet a másik nélkül.
 A művészet teremtés, az alkotás meg egy hihetetlen
csoda, a képzelet, álom, ihlet átlényegülése a valóság-
ba. A valóság meg olyan, akár egy kaleidoszkóp: ahá-
nyan belenézünk, mindig más és más formákat, alak-
zatokat látunk, pedig az üvegcserepek ugyanazok, a
tükrök is, mik visszaverik a színek, fények csillogá-
sát. Talán a pillanat megállítása adja a varázst, ami az
állandó mozgásban rejlik, az alig-rázkódások szim-
metriába rendeződése, a vibráció, a harmónia, a gyer-
meki rácsodálkozás a szépre, de talán nem is fontos
megmagyarázni…
 A vers meg elhatárolhatatlan az alkotótól, hisz az al-
kotó olyankor mérnök, tudós, filozófus, kertész, ég-
festő, virágárus: akármi, akárki; anya, ki világra hoz-
za gyerekét, mostoha, ki eldobja, testvér, ki kézen fog
és hazavezet… A vers szívfájdalom,  lélekpárbaj, ho-
mokvár; elmondja az elmondhatatlant, parodizál, hu-
morszőnyegen repít Aladdin városába, meghökkent,
letaglóz. Szilvalekvár ízű, tengerillatú, benne van
Dragomár György limonkonszálja, minden érzék-
szervünkre hat… "A vers: az ember álma, hogy Isten-
nel rokon." (Harsányi Zsolt)
  A szavak meg néha hernyók, de ha eperlevéllel etet-
jük őket: pillangókká válhatnak.
Lövéte immáron harmadik éve egy fontos esemény
helyszíne is: szavakból sok-sok szárnyakat bontogató
alkotó költ esetenként rímes, pátosszal teli vagy épp
humorba ágyazott verseket. Harmadik éve annak,
hogy elindult a Rímfaragó Verseny - hála Pál Erzsé-
bet tanárnő áldozatos munkájának -, és minden évben
egyre jobb verseket alkottak rímfaragóink, melyeket
György Emőke és jómagam értékeltünk. (Megemlí-
tendő az, hogy a megszokott módon: jeligésen érkez-
tek hozzánk a versek, és mindig érdekes számunkra a
díjazás előtt összerakni a szerzőt és a munkáját, ami-
kor megarcosulnak a versek…)
  Akárcsak eddig, most is rengeteg vers, költemény
született, amelyekből a legjobbak díjazásra kerültek.
Olyanok is voltak, kik több verssel próbálkoztak. Az
egyik téma Lövétét ölelte át, de érdekességképpen
megadott szavakkal is lehetett játszadozni ismét. (A
megadott szavak különlegessége versek esetén az,
hogy felfogható támasztéknak, alappillérnek, de kihí-
vást is jelenthet, hogy vajon beilleszkednek-e a vers-
testbe úgy, hogy ne lógjon ki egyik sem.)
  Azt hiszem, örvendés az is, hogy a mindig élvonal-
ban levő - most már nyolcadikos  - szerzők hozták a
megszokott színvonalat, vagy még rá is tettek pár la-
páttal (no, nem sarat, hanem gyöngyöt, értékeket), az
új arcok meg a meglepetés erejével jöttek. A nyolca-
dikosok verseiben domináns értékek voltak a jó rí-
mek, a pergő ritmus, az egyedi költői képek, a nyelvi

elemek gazdagsága, az ötletesség, játékosság, de a
komolyság is. Álmok, tervek, remények tűntek fel
verseikben, és talán már a kiforrott bölcsesség is, ami
ritka emberek sajátossága, azoké, kik az életet, az
embereket és a természetet értéknek veszik… (Itt már
észrevehető és tudható az olvasottság, hiszen a szó-
kincs ezzel is gyarapszik, viszont a tehetség is érzé-
kelhető, amivel gazdálkodni nem szégyen, hisz akár-
kinek nincs tálentuma.)
  Az ötödikesek dicséretére váljon a sok pályamunka,
az ötletgazdagság; verseikben feltalálható a móka, a
játékosság csöppnyi humorral is néhol, a természet-
ben élő ember megfigyelései, a szülőföldszeretet, a
mindennapi létezés apró-cseprő dolgai…
  A III. Rímfaragó Verseny kiértékelése után lezajlódó
játék nyertesei is díjazódtak, azok nyertek, kik a kü-
lönböző értékű és nehézségű "pénzes" kérdésekre jó
választ adtak, és a legtöbb tallért összeszedték. Az i-
re a pontot pedig a meglepi torta tette fel.
  Köszönet illeti mindenért Pál Erzsébetet, Egyed
Emiliát, nem utolsósorban a névtelen adományozó-
kat, akik szponzorizálták az eseményt, András Fe-
rencnek meg köszönjük a remek fotókat.
   Kis más is: megtekinthetőek voltak a tanteremben a
Szülőfalum, Lövéte képekben című pályázat fotói,
amelyekért köszönet illeti a gyerekeket és azon sze-
mélyeket, kik a képek nyomtatását elvállalták. Re-
méljük, kiállításra kerülnek minél hamarabb az isko-
lában…
  A versek díjazottjainak gratulálunk, és lehet gyúrni a
Negyedik Rímfaragóra, jövőre, mert gondolom, foly-
tatódni fog ez a hagyomány, hisz van épp elég tehet-
séges alkotó gyerek a falunkban!
A nyolcadik osztályos díjazottak: Lázár Sára (I. díj),
András Zsolt (II. díj), Mihály Klementina (III. díj),
különdíjasok: Mihály Anita, György Amanda-Móni-
ka.
Ötödik osztály: Bence Evelin, Mihály Réka (I. díj),
András Dóra, Mihály Bernadett (II. díj), Gábos Nóra,
Mihály Szidónia (III.díj)
Különdíjasok: András Nóra, György-Lőrincz Kata,
Kolozsi Nóra, Ladó Norbert, Miklós Ádám, Nyeszter
Szabolcs, Orbán Milán, Tőke Réka.

 Péter Éva-Erika
Fotó: András Ferenc
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Mag Ottilia, tanító

Fától fáig, verstől versig

Gondolom, nem okozott nehézséget kitalálni, hogy
címválasztásomat Kányádi Sándor költőnk ihlette.
Minek kapcsán szedtem elő? A versünnep egyféle
sorozata okán.
Március óta versben is teltek tanító napjaim egyik
tanítványomnak hála. Tanítóként tudom, hogy nem
ad minden generáció versszerető és verselőadó gye-
reket. Most egy ilyen kisdiák tanítója lehetek, a Ke-
lemen Györgyé.
Őt kísértem el tavasz óta három versmondó verseny-
re, olyan versünnepekre, ahol bizony számított az,
hogy valaki szereti azt, amit mond, szívesen készül a
nem kis feladatokra.
Első helyszínünk Kápolnásfalu volt, március 2-án,
ahol a legkisebbek társaságában második helyezett-
ként jutott tovább György a székelyudvarhelyi me-
gyei szakaszra. Erre a megmérettetésre készülve,
felkértük, vegyen részt a község március 15-i meg-
emlékezésén versével, aminek szívesen eleget is tett.
Két nap múlva ugyanezzel a Nyergestetővel ismét
másodikként végzett a saját generációjában.
Ez már arra jogosította fel, hogy részt vehetett a me-
gyeközi Kányádi Sándor szavalóversenyen a költő
szülőfalujában, Nagygalambfalván, május elején. Ez
már egy nagyobb lélegzetvételű verseny, magas
színvonallal, és bár nem sikerült az élmezőnybe be-
lekerülni, de dicséretes, hogy elsős létére ide már két
- nem rövid - Kányádi-verset hozott magával.
Nekem személy szerint élmény volt ez utóbbi ren-
dezvény, talán most éreztem rá úgy igazán a székely
költő nagyságára. Ehhez hozzájárult, hogy szemé-
lyesen láthattuk, hallhattuk a Kányádi-lányt, a költő

húgát, és telefo-
non élőben tanúi
lehettünk Sándor
bácsi szavalatá-
nak.
Egyszóval, bár
próbára tette a 78
szavalat ülő- és
állóképességün-
ket, mégiscsak
egy élmény volt
elkísérni ide ta-
nítványomat.
Kívánom, hogy
még sok ilyen él-
ményben része-
sítsen, egyben
köszönöm a ked-
ves anyukának,
aki a kis vers-
mondó valódi
felkészítője, lel-
kesítője.

"Ki mit tud?" - Lövétén

Ha feltesszük a fenti kérdést, sok-sok pozitív választ ka-
puk rá Lövétén, ahol nagyon sok hagyományt őriznek
még, hála Istennek. A meglévő, távolabbi múltba tekintő
hagyományok mellett a "Ki mit tud?" kulturális - mű-
veltségi vetélkedő egy frissebb hagyomány, de már évti-
zedekben mérik a "korát". A legnagyobb érdekessége,
értéke számomra az, hogy a hagyomány megélői, ápolói
a gyerekek. Remélem, még sokáig lesznek a fenntartói
is!
Zsűritagként másodjára kaptam megtisztelő felkérést,
hogy a tudásukat bemutató bátor, kisebb-nagyobb (ter-
metre, életkorra) résztvevők produkcióját értékeljem,
értékeljük társaimmal. Nem volt könnyű dolgunk. Na-
gyon sok értékes, érdekes, szép produkciót láthattunk.
Ha keresem az érzést, amivel kifejezhetem, ahogyan
megéltem, akkor azt mondhatom, hogy: szívet-lelket
gyönyörködtető. Szép színek, kellemes hangok, sok-sok
szép gyermek jut eszembe. Amit számomra üzenetként
megfogalmaztam, összegezvén élményeimet, tapaszta-
lataimat az, hogy akkor ott, azon a vasárnap délután egy
közösség jelezte, hogy él, élni akar, és élni fog, remél-
jük, még nagyon-nagyon sokáig!
Öröm volt megismerni a vetélkedő legifjabb résztvevőit,
akik nagyon bátran, otthonosan mozogtak a színpadon.
Jó érzés volt és elégtétel az is, hogy a visszatérő résztve-
vők produkcióin megmutatkozott a fejlődés, érés, a te-
hetség kibontakozása. "Miből lesz a cserebogár!" - idéz-
hettük a mondást, látván a kisebbek táncait, színdarabja-
it, aztán a tapasztaltabb, rutinosabb résztvevők fellépé-
sében gyönyörködve már művészeti iskolába is képzel-
hetnénk az ügyes fellépőket.
Táncok, énekek, szavalatok, színdarabok - számos lehe-
tőség van, ahol a résztvevő gyerekek kipróbálhatják te-
hetségüket, rátermettségüket. A közönség pedig csodál-
hatja, gyönyörködhet bennük, és büszkék lehetünk rá-
juk, az ügyes, bátor, tehetséges gyerekekre, valamint a
felkészítő pedagógusaikra, "mentoraikra". A színpadra
álláshoz bátorság is szükséges a tehetség mellé, főképp
annak, aki vállalja, hogy egyénileg is bemutatja, "érté-
kelésre bocsájtja" tudását, tehetségét. A felkészítő peda-
gógusok "kincskeresőként" ügyeskednek, hogy megta-
lálják azt a műfajt, amelyben ügyesek, tehetségesek a
gyerekek. A megtalált "kinccsel" aztán kemény munká-
val együtt dolgoznak pedagógus - gyerek, amíg színpadi
bemutató lesz belőle.
Amit szeretünk, azt jó kedvvel csináljuk - ezt igazolta a
sok szép, értékes műsorszám, amivel egy szép májusi
délutánon megörvendeztették a közönséget, és remélem
önmagukat is, a lövétei "Ki mit tud?" fellépői.
Köszönet érte a szereplőknek és az őket felkészítőknek!
Reméljük, hogy még sok-sok éven át lesz "Ki mit tud?",
amiből megtudhatjuk, hogy Lövétén nagyon sok gyer-
mek sok mindent tud! További sok sikert, kitartást kívá-
nok szereplőknek és felkészítő pedagógusoknak egy-
aránt!

Bencze Edith
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Csillagszerző
matematikaverseny

Nagyvárad,
2017. május 19-21.

V. osztály:
András Dóra - dicséret

VII. osztály:
Lázár Róbert-Venczel -

III. díj

VIII. osztály:
András Zsolt - dicséret

Homoród kupa
 Reggel nyolckor indultunk a Homoród kupára,

amit Homoródalmás rendezett meg.
 Mikor megérkeztünk, nagy szeretettel fogadtak

minket. Az első meccsünk Daróccal volt, akiket
12-4-re vertünk meg, a második meccsünk Oklánd
Központtal, akik ellen 20-1-re nyertünk, a következő

meccset Szentmártonnal játszottuk, őket megvertük
22-0-ra. Ezek a meccsek után következett az elődöntő
Oklánddal, akiket 17-2-re vertünk meg, és ezzel a
nyereséggel bekerültünk a döntőbe. A döntőt Almás-
sal játszottuk, akik ellen nyertünk 9-3-ra.

 Kimondhatatlan öröm volt számunkra a nyereség,
mi sajnáljuk, hogy jövőben nem vehetünk részt, de
örülünk, hogy az utolsó részvételünkön ilyen jól telje-
sítettünk.

 Csapattagok: Mihály Klementina, Ladó Andrea,
Mihály Andrea, Sorbán Anett, Miklós Bernadett,
Kolozsi Tünde, Márton Fanni, Szász Emőke.
Felkészítő tanáraink: Demeter Emil, Pál Erzsébet.

a Csapat

Kurutty
Az országos Kurutty versenyt idén Kolozsváron tar-
tották. Mi péntek reggel indultunk, és délutánra ér-
tünk oda. Mivel még maradt egy kis időnk, megláto-
gattuk a botanikus kertet, majd visszamentünk a
megnyitóra. Ott majd megkerestük azokat a családo-
kat, akik befogadtak minket. Majd a családok szom-
bat reggel visszahoztak a versenyre. A versenyen sok
érdekes témakör volt. Mivel a méheket is belevonták
a versenybe, így a végén egy kaptárt kellett összerak-
nunk. A verseny után elvittek egy ebédlőbe, és egy
olyan helyre, ahol hüllőket, halakat és madarakat lát-
hattunk. De még ezeken kívül is voltak foglalkozá-
sok. A nap végén eredményt hirdettek, ahol mi anya-
nyelvből voltunk a legjobbak. A végén indultunk is
haza. Köszönjük a tanító néniknek a sok tanítást és a
sok élményt, amiben részesültünk.

András Szandra, IV. osztály

Harmadikos öttusa
A Napsugár gyerekirodalmi folyóirat minden évben meghirdeti harma-
dikosok számára a Napsugár Öttusa versenyt, ahová idén mi is benevez-
tünk a III. A osztállyal. A verseny körzeti szakaszára Zetelakán került
sor május 14-én négy csapat részvételével. A Demeter Emil testnevelő
tanár által kiválasztott  és felkészített négy tanulónk alkotta a csapatun-
kat: Forgács Rajmond, Györgylőrincz Roland, Kelemen Sándor és Mi-
hály Dóra-Kata, akik távugrásban, egyensúlyozásban, célbadobásban,
váltószaladásban és akadálypálya megtételében versenyeztek a
kápolnási, zetelaki és szentábrahámi társaikkal. Nagy izgalommal ké-
szültek, az izgalom a verseny alatt sem csitult, de sajnos a nagy drukk
nem vált előnyünkre, és másodikok lettünk a házigazdák után. Így saj-
nos lemaradtunk az országos szakaszról. A csapat el volt kenődve, de
kárpótoltuk magunkat a zetelaki víztározó látványával és egy kis kacsá-
zással a tó vizén.
A mindenkori harmadikosoknak mégis azt ajánljuk, hogy nevezzenek
be erre a versenyre, mert egy érdekes, jó hangulatú, és nem is költséges
rendezvény!

András Mónika tanítónő

Munkában a Senye-hegye csapat
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LÖVÉTEI  KIÁLTÓ
Megjelenik havonta, kiadja  a

LÖVÉTEI  KIÁLTÓ EGYESÜLET
Főszerkesztő: Mihály János, tördelés és szerkesztés: Demeter Albert, Török József, titkár: András Kinga,

korrektúra: Egyed Emilia
Munkatársak:   András Magdolna, András Tamás, András Zsolt, Egyed Emilia, Fazakas Ágnes, Györgylőrincz Ernő,

Lázár Béla, Lázár Zoltán, Mag Ottilia, Molnár Juliánna, Pál Erzsébet, Tódor Attila, Tódor Lóránd
Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Lövétei Római Katolikus Plebánia,

Select Metlemplast Kft., Nyko Kft.
A  szerkesztőség elérhetősége:  Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0266-220806,

e-mail: loveteikialto@freemail.hu

Régi arcok sárgult fényképeken Anyakönyvi hírek - 2017. április

Eladó egy új állapotban levő, háromkerekű, felnőtt,
elektromos bicikli, akár mozgássérült részére is. Te-
lefon: 0726455482.

Eladó apró, hegyes cserép (cigánycserép). Érdek-
lődni: Demeter Albert, 871. szám, telefon:
0769070675.

Sópástyán az 573-as szám alatti bennvaló eladó.
Érdeklődni: 0748202258.

Eladó Daewoo Tico, 2019-ig érvényes műszaki vizs-
gával. Irányár: 500 euró. Telefon: 0751285540.

Lövétei leányok.
A képet beküldte Mihály Károlyné Bálint Ilona.

Régi idők anekdotái
Amikor  a  csíkiak  még  javában  fát  fuvaroztak  a
század  elején,   csoportokba  verődve  járták  min-
denfelé  a  vidéket.   Amíg  megterhelt lovacskáik  az
országúton  poroszkáltak,  ők  a  szekerek  mellett  lé-
pegetve meghányták -vetették  maguk  között  a  vi-
lág  folyását,  s  nemritkán egymást  ugratták is.
Ilyesformán:
-  Están bá, látott- e mán kijed hegedűt?
-  Na  hallj  te  oda,  nemcsak  láttam,  de  még  ettem
es!
-  Na fenye - göcögött a kérdező s vele a többiek. - Jól
eltalálá, mett azt nem es eszik!
-  Nem-é?
-  Nem,  mett  azt  egyfelől  hújzák,  másfelől  taszajt-
sák,  és  olyan  szépen szól,  hogy  megbizsergeti  az
ember  szívét,  de  még  a  lábát  es. . .
-  Hát telefonyt látott- e kegyelmed?  -  érdeklődött
egy  másik  ugyancsak  Están  bától.
-  Telefonyt? -  csodálkozott  az  öreg,  s  hogy  ez
egyszer  föl  ne  süljön, így  fogalmazta  meg  vála-
szát:  -  Láttam  vót  egyszer  Brassóban,  hanem úgy
lehet,  az  se  az  vót. . .

Születések száma: 5
LÁZÁR ÁDÁM, született 2017. március 23-án,
LÁZÁR ATTILA és LÁZÁR IZABELLA, Lövéte,
567. szám alatt lakó szülők gyermeke,
DARVAS ANNA, született 2017. március 23-án,
DARVAS ZSOLT és LÁZÁR SZIDONIA, Lövéte,
228. szám alatt lakó szülők gyermeke,
KISS DÁVID, született 2017. április 2-án, KISS
PÉTER-SZABOLCS és KISS NOÉMI, Lövéte, 314.
szám alatt lakó szülők gyermeke,
ANDRÁS RICHÁRD, született 2017. április 17-én,
ANDRÁS ALBERT-RICHÁRD és GÁBOS ADÉL,
Lövéte, 861. szám alatt lakó szülők gyermeke,
ORBÁN NÓRA, született 2017. április 20-án, ORBÁN
ALBERT és GOLICZA NOÉMI, Lövéte, 1175. szám
alatt lakó szülők gyermeke.

Házasságkötések száma: 1
ANDRÁS SZABOLCS és GYÖRGY RENÁTA

Őszinte részvétünket fejezzük ki az áprilisban el-
hunyt személyek hozzátartozóinak:
LADÓ IMRE, Lövéte, 1163. szám, született 1929-ben,
GÁBOS FERENCZ, Lövéte, 333. szám, született
1929-ben,
ANDRÁS LÁSZLÓNÉ, született BEKE EMMA,
Lövéte, 1035. szám, született 1936-ban,
PÁL IGNÁCZNÉ, született ÉGEI ILONA, Lövéte,
334. szám, született 1943-ban,
MIHÁLY ANDRÁS, Lövéte, 81. szám, született
1956-ban,
BENCZE DÉNESNÉ, született FAZAKAS ANNA,
Lövéte, 5514. szám, született 1943-ban.

Eladó: - inox mosogató kagyló (egyrészes), csappal
együtt, jó állapotban,
- Schwinn Csepel női bicikli, használt, kitűnő állapotban,
- 80, illetve 90 literes inox edények.
Telefon: 0720490079, 0724824835.

 


